



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ**  
муниципального округа  
**ГАГАРИНСКИЙ**

**РЕШЕНИЕ**

24.09.2019 г. № 51/8

**О направлении обращения Совета депутатов  
муниципального округа Гагаринский  
по итогам выборов в Московскую городскую думу**

В соответствии с Законом города Москвы от 6 ноября 2002 № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», ст. ст. 9 и 25 Устава муниципального округа Гагаринский, Совет депутатов муниципального округа Гагаринский решил:

1. Направить обращения по итогам выборов в Московскую городскую думу согласно Приложению.
2. Разместить настоящее решение на официальном сайте <http://www.gagarinskoe.com>.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Гагаринский Е.Л. Русакову.

**Глава муниципального округа Гагаринский**

**Е.Л. Русакова**

**Председателю Государственной  
Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации  
В.В. Володину**

**Председателю  
Следственного комитета  
Российской Федерации  
А.И. Бастрыкину**

**Генеральному прокурору  
Российской Федерации  
Ю.Я. Чайке**

**Председателю  
Конституционного Суда Российской  
Федерации  
В.Д. Зорькину**

**Председателю  
Центральной избирательной  
комиссии Российской Федерации  
Э.А. Памфиловой**

**Председателю Московской  
городской избирательной комиссии  
В.П. Горбунову**

**Депутатам Московской городской  
Думы**

**Мэру Москвы  
С.С. Собянину**

## **ОБРАЩЕНИЕ**

Настоящее обращение принято на заседании Совета депутатов муниципального округа Гагаринский 24.09.2019 г

8 сентября 2019 года состоялись выборы в Московскую городскую Думу седьмого созыва.

Кандидатам, выдвинувшимся для участия в выборах в Московскую городскую Думу в порядке самовыдвижения, для их регистрации в течение

месяца (с 6 июня по 5 июля) требовалось собрать от 4354 до 5315 подписей избирателей (в зависимости от избирательного округа).

Ряд кандидатов, выдвинувшихся в порядке самовыдвижения, собрали необходимое количество подписей.

Вместе с тем, окружные избирательные комиссии, а вслед за ними Московская городская избирательная комиссия и Центральная избирательная комиссия Российской Федерации, отказали кандидатам, реально получившим поддержку значительного количества избирателей, в том числе муниципальным депутатам, победившим в выборах представительных органов муниципальных образований (советов депутатов) в 2017 году, в качестве кандидатов в депутаты Московской городской Думы седьмого созыва, в связи с тем, что окружными избирательными комиссиями более 10 процентов подписей, представленных кандидатами, признаны недостоверными и (или) недействительными.

Сложившаяся ситуация показала, что предусмотренное Законом об избирательных правах требование по количеству подписей для регистрации (3 процента) фактически является заградительным барьером для кандидатов, выдвигающихся в порядке самовыдвижения, несмотря на поддержку существенного количества избирателей.

Таким образом, большое количество избирательных округов Москвы фактически лишились как пассивного, так и активного избирательного права, в том числе такие округа, как 3, 5, 9, 31, 37, 44, 45.

На выборах депутатов в Московскую городскую Думу седьмого созыва, в том числе, проводился эксперимент по дистанционному электронному голосованию.

Процедура проведения дистанционного электронного голосования разработана структурным подразделением Правительства Москвы – Департаментом информационных технологий города Москвы. В свою очередь Правительство Москвы подконтрольно Московской городской Думе в части утверждения бюджета города Москвы. Таким образом, процедура дистанционного электронного голосования для выборов в Московскую городскую Думу разработана органом, подконтрольным органу, состав которого подлежит избранию путем проведения голосования, в том числе, с использованием электронного голосования.

Вместе с тем 08 сентября 2019 года процедура электронного голосования состоялась в 3 избирательных округах города Москвы.

В день выборов были зафиксированы неоднократные сбои системы, и некоторым избирателям пришлось несколько часов дожидаться возможности получить электронный бюллетень. Кроме того, на онлайн-участках с отрывом почти в два раза от своих оппонентов победу одержали провластные кандидаты. В 30 избирательном округе, в котором баллотировался независимый самовыдвиженец Роман Юнеман результаты интернет-голосования решили судьбу мандата: его получила представительница «Единой России» Маргарита

Русецкая. При этом по протоколам на обычных участках именно Роман Юнеман выходил на первое место.

Недопуск кандидатов к выборам в Московскую городскую Думу вызвал массовые протестные акции, которые проходили в Москве в июле – августе.

Несмотря на закрепленное статьей 31 Конституции Российской Федерации право граждан собираться мирно, проводить митинги, собрания, шествия и пикетирование, мирные протесты со стороны силовых структур сопровождались необоснованно жесткими методами подавления, в результате протестов было задержано несколько тысяч человек, заведены административные дела, сопровождавшиеся административными арестами, и предъявлены уголовные обвинения.

В настоящее время ряду фигурантов вынесены приговоры:

Иван Подкопаев, Данил Беглец, Кирилл Жуков, Евгений Коваленко, Владислав Сеница, Павел Устинов, Константин Котов фактически преследуются по политическим мотивам.

В частности Константин Котов признан виновным по статье 212.1 УК РФ, при применении которой в соответствии с постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 10 февраля 2017 г. № 2-П суды обязаны основываться исключительно на оценке общественной опасности и противоправности соответствующего деяния, которая не может быть поставлена в зависимость от отношения этого лица - негативного (критического) или позитивного (одобрительного) - к принимаемым органами публичной власти решениям и проводимой ими политике.

В настоящее время продолжается давление на граждан, которые активно выступают в защиту своих гражданских, в том числе, избирательных прав.

С 13 сентября 2019 года по всей России прошли обыски в штабах оппозиционного политика Алексея Навального. Следственный комитет России в рамках уголовного дела «об отмывании денег» в отношении Фонда борьбы с коррупцией провел более двух сотен обысков в 43 городах. Обыскивали не только штабы Навального, но и квартиры активистов, сотрудников движения в защиту прав избирателей «Голос», муниципальных депутатов и политиков, которые не имели никаких финансовых или организационных отношений со структурами Навального. «Следственные мероприятия» сопровождались физическим насилием, жестоким обращением, унижением человеческого достоинства. Взламывали двери, изымали технику и громили офисы. В обысках участвовали более тысячи силовиков.

Были заблокированы личные счета: на дебетовых картах сотрудников штабов Навального, активистов и даже их родственников, которые не имеют никакого отношения к ФБК, появились задолженности свыше 75,5 миллионов рублей. Без каких-либо на то законных оснований, без предъявления обвинений, люди оказались лишены средств к существованию.

Итоги выборов 8 сентября, предшествовавшие им протестные выступления обозначили высокую политизацию общества и падение доверия к

властям всех уровней. Ответом стал санкционированный широкомасштабный рейд «силовики» против наблюдателей, политических активистов и структур гражданского общества, нелояльных федеральной власти.

На основании вышеизложенного, Совет депутатов муниципального округа Гагаринский требует:

1. Прекращения политических репрессий по так называемому Московскому делу. Освобождения политических заключенных и выплаты им компенсации за незаконное преследование.

2. Изменения федерального законодательства в части снижения подписного барьера до 0,5 % или его полной отмены, введения альтернативы подписному барьеру - избирательного залога в размере до 1 млн. рублей.

3. Отмены результатов электронного голосования на выборах депутатов в Московскую городскую Думу седьмого созыва.

4. Роспуска Московской городской избирательной комиссии и уход в отставку ее председателя Горбунова В.П.

5. Рассмотрения вопрос о роспуске Московской городской Думы, сформированной с грубейшими нарушениями принципов демократии, и назначении новых выборов в Московскую городскую Думу.

О результатах рассмотрения настоящего обращения Совет депутатов муниципального округа Гагаринский просит проинформировать почтовым отправлением, а также по адресу электронной почты.

Приложение: выписка из протокола от 24.09.2019 № 51/8.

**Глава муниципального округа Гагаринский**

**Е.Л. Русакова**